

Информация прокуратуры Турочакского района

Тема: ответственность за нарушение комендантского часа детьми

С 2009 года в России официально действует комендантский час для детей в возрасте до 18 лет. Он предусматривает запрет пребывания несовершеннолетних на улице и посещение различных мероприятий в вечернее время без сопровождения взрослых.

Общие правила комендантского часа содержатся и закреплены в Федеральном законе от 24 июля 1998 года №124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации».

Целью введения комендантского часа является защита прав и интересов детей, предотвращения несчастных случаев и вовлечения ребенка в противоправную деятельность.

В соответствии с законом Республики Алтай от 13.01.2005 № 5-РЗ «О мерах по защите нравственности и здоровья детей в Республике Алтай»: не допускается нахождение детей (лиц, не достигших возраста 16 лет) в ночное время (с 22 часов до 6 часов местного времени, а в период с 1 апреля по 30 сентября - с 23 часов до 6 часов местного времени) в общественных местах, в том числе на улицах, стадионах, в парках, скверах, транспортных средствах общего пользования без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей.

За соблюдением детьми и их родителями режима комендантского часа обязаны следить правоохранительные органы, местные власти, органы опеки, иные ведомства.

В случае обнаружения ребенка в ночное время без сопровождения взрослых, в отношении родителей собирается материал и направляется на рассмотрение комиссии по делам несовершеннолетних.

За нарушение комендантского часа к ответственности привлекают родителей или их законных представителей по ч.1 ст.5.35 КоАП РФ (неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних). Санкция данной статьи предусматривает наказание в виде предупреждения или наложение административного штрафа в размере от ста до пятисот рублей.

Задерживать детей в местах, где их пребывание не допускается, может сотрудник полиции. В случае обнаружения ребенка без сопровождения родителей или законных представителей полиция устанавливает личность несовершеннолетнего, его адрес проживания, телефон, данные о родителях.

Телефон устанавливается для того, чтобы родителям позвонить. Позвонив, сотрудник органов сначала должен удостовериться, что Вы действительно родитель ребенка. Он может задать ряд вопросов о несовершеннолетнем: ФИО, возраст, дата рождения, место учебы, особые приметы.

Затем полицейский проинформирует вас о том, что ребенок нарушил комендантский час. Вам будет предложено забрать подростка.

ВАЖНО! Отправляйтесь за ребенком сразу же после звонка. Согласно закону у вас есть 3 часа, чтобы забрать несовершеннолетнего. В противном случае подростка отправят в социально-реабилитационный центр. Эта же мера распространяется на детей, которые отказываются называть адрес проживания. Сюда же относятся случаи, когда родители не реагируют на звонок полицейского.

Если же у вас по какой-либо причине нет возможности самостоятельно забрать ребенка, либо за 3 часа Вы не успеете доехать до отделения полиции – сразу скажите об этом полицейскому.

Также Вам может позвонить и сам ребенок. При задержании у несовершеннолетнего есть право позвонить родителям и оповестить их о случившемся. Такое действие сократит выяснение личности как нарушителя, так и лиц, ответственных за него. Кстати, всегда проверяйте, чтобы у ребенка были деньги на телефоне. Регулярно пополняйте его баланс, чтобы в экстренных случаях он мог без труда с вами связаться.

Запреты на праздничные дни не распространяются. Время, установленное законом, в праздничные и выходные дни не меняется. В ночное время детям и подросткам в общественных местах без сопровождения родителей (или лиц, их заменяющих) быть запрещено.

Родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей.

С целью формирования у несовершеннолетнего правопослушного поведения, во избежание несчастных случаев, пресечения совершения несовершеннолетними противоправных деяний и вовлечения ребенка в преступную деятельность, каждый родитель обязан ежедневно проводить соответствующие профилактические беседы, разъяснять правила поведения, соблюдения социальных стереотипов поведения, общепринятых норм и законов.